    ПРОФИЛАКТИКА       БЕШЕНСТВА
                 (ПАМЯТКА ОХОТНИКУ)
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Бешенство (гидрофобия) - острое инфекционное забо​левание организма, которое вызывается специфическим фильтрующим вирусом, поражающим центральную и пери​ферическую нервную систему. Гидрофобия остается одной из наиболее тяжелых и неизменно смертельных болезней человека.
Источником вируса бешенства в природе являются плотоядные животные, большей частью красные лисы. Кроме человека, бешенством болеют кошки, собаки, сельско​хозяйственные животные, птицы, грызуны и др.
Выделение вируса бешенства во внешнюю среду проис​ходит только через слюну животного. Следует отметить, что вирус появляется в слюне в конце инкубационного периода, за 10 дней до клинического появления заболевания. В это время животное кажется совершенно здоровым.
Заражение человека происходит не только при укусах, царапинах, ссадинах, нанесенных животными, зараженными бешенством, но и при снятии шкур, разделке туш и т.п., как диких, так и сельскохозяйственных животных без применения мер безопасности.

Для предупреждения заболевания очень важно избегать укусов, немедленно обильно промывать место укуса, ссадины и т.п. проточной водой с мылом (вирус бешенства быстро разрушается раствором обычного хозяйственного мыла). Края раны обрабатываются йодом или 40 - 70 градусным спиртом. Ни в коем случае нельзя высасывать кровь из раны, останав​ливать кровотечение (за исключением тех случаев, когда оно угрожает жизни пострадавшего).

       Охотоведам и охотникам при контакте с отстреленным животным принимать меры личной безопасности: руки защищать хирургическими перчатками. Принимать меры по обеспечению благоустройства скотомогильников, находящихся на территории лесных угодий, а также по немедленной утилизации найденных трупов павших и отстреленных животных. Отстреленных животных утилизировать только на скотомогильниках. Снимать шкуры с трупов животных без лабораторного подтверждения на отсутствие бешенства запрещено.
       Животных,  укусивших людей,     но     не  вызывающих  подозрений на заболевание,
ни в коем случае нельзя убивать. Они подлежат либо помещению в ветеринарную лечебницу, либо изоляции до прихода врача. Если животное все-таки пало, также дела​
ется вирусологическое исследование в ветлаборатории взятого от него
материала.

Домашним, сторожевым, охотничьим собакам, домашним кошкам необходимо ежегодно делать прививки против бешенства.
       Каждый год в лечебно-профилактические учреждения Запорожской области обращается более 4-х тысяч пострадавших от укусов домашними и бродячими собаками, кошками, плотоядными животными: лисами, енотовидными собаками, ласками и др. Прививки прошв бешенства назначаются ежегод​но около 1,5 тыс. человек. Прививки не назначаются в том случае, когда удается установить, что животное, нанесшее укус, было здорово. При укусе незвестным животным или с клиникой бешенства необходимо срочно обратится за медицинской помощью к врачу-рабиологу.
Борьба с бешенством - это дело каждого.
Только при выполнении обязанностей заинтересованны​ми службами и сознательном участии населения в проведе​нии  мероприятий  можно достичь успехов  в борьбе с бешенством, в сохранении жизни и здоровья людей.
