Загроза: епізоотична (епідемічна) діарея свиней.

Багато країн світу зіткнулися з раніше невідомим захворюванням свиней - епізоотична ( епідемічна ) діарея свиней ( ЕДС ) .

 Наявність ЕДС було підтверджено в США в травні 2013 року. Пізніше, в лютому 2014 ЕДС підтвердила ветеринарна служба Канади. Епізоотії ЕДС в США і Канаді завдають величезних економічних збитків через не імунне поголів'я свиней в цих країнах.

Вважають, що вірус ЕДС був занесений в США з Китаю, на що вказує порівняння послідовностей гена полімерази китайських і американських ізолятів вірусу ЕДС, їх схожість становить до 97-99 %, що вказує на можливість походження вірусу, що з'явився в США від того, що циркулював в Китаї в 2010-2011 рр.  На сьогоднішній день ЕДС охоплені вже 30 штатів США – зареєстровано понад  4000 випадків, в Канаді підтверджено 57 випадків, в Мексиці хвороба зафіксована "практично у всіх штатах" повідомляють місцеві ЗМІ. Захворювання відзначено в 21 з 47 японських префектур. Ветеринарна влада повідомила в МЕБ про 418 спалахів епідемічної діареї свиней в Японії станом на 28 квітня 2014 року.

   Вірус епізоотичної / епідемічної діареї свиней ( ВЕДС ) відносять до

сімейства коронавірусів. Захворювання викликається двома типами вірусу, першій тип вражає поросят сосунів, а другий тип - поросят більшого віку і дорослих тварин. На початку захворювань смертність тварин становить близько 50%, а у поросят сосунів до 100%. Вірус схожий з вірусом трансмісивного гастроентериту свиней (ТГС) і викликає кишкове захворювання, яке клінічно не відрізняється від проявів ТГС. При цьому практично не розвивається перехресного імунного захисту від другого вірусу при перехворюванні першим. Діагностичні тести на виявлення вірусу ТГС не виявляють ВЕДС і навпаки.

 Вірус епізоотичної діареї свиней переноситься через екскременти і вражає травну систему свиней, в результаті чого припиняється поглинання рідин і поживних речовин. Тварини більш старшого віку можуть вижити , але серед поросят рівень смертності досягає 80-100 %.

Вірус ЕДС дуже заразний. На думку деяких експертів, для зараження цілого стада свиней в США досить однієї чайної ложки гною.

Як передбачає назва, первинною клінічною ознакою спалаху хвороби у поголів'я , яке не переносило раніше цієї хвороби, є важка діарея у свиней різного віку.

 Основні клінічні ознаки схожі з симптомами при гострому перебігу трансмісивного гастроентериту свиней (ТГС). Подібно ТГС після першої епізоотичної спалаху в більшості випадків ЕДС набуває ендемічний характер в поголів'я і популяції .

Епідемія не просто завдала шкоди деяким фермерам США , а розорила їх бізнес. Вірус ( ВЕДС ) менш ніж за рік знищив більше 10 % поголів'я свиней по всій країні і допоміг піднятися цінами на свинину до рекордно високого рівня. З червня 2013 вірус винищив близько 7 млн. свиней в США .

Національний комітет по свинині витратив майже $ 1,7 млн. на дослідження вірусу , який майже завжди смертоносний для особин молодше трьох тижнів. ВЕДС не представляє небезпеки для здоров'я людини і безпечний для харчових продуктів, говориться у звіті Міністерства сільського господарства США .

Для вірусу сприятливе сире навколишнє середовище. Після того як поширення вірусу сповільнилося минулого літа, воно отримало нових обертів цієї зими. У загальній складності з 15 тис. протестованих випадків близько 32 % виявилися позитивними.

До цих пір жодна вакцина не змогла повністю захистити свиней від цієї хвороби. Фармацевтичні гіганти Merck  і Zoetis Inc приєдналися до університетам, щоб почати розробку вакцини. Основним заходом профілактики та боротьби з ЄДС на сьогоднішній день є належна біологічна безпека, зокрема забезпечення «закритого режиму» роботи ферм.
З метою захисту від епідемії свинячий діареї (PEDV), Франція оголосила про заборону з травня 2014 року на імпорт живих свиней та інших продуктів свинарства із США,  Канади, Мексики та Японії. Також під заборону потрапили кормові інгредієнти на основі свинячих побічних продуктів. 
