Шановні реалізатори насіння та садивного матеріалу!

Доводимо до Вашого відома, що згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. № 442 «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» та в зв’язку з ліквідацією Держсільгоспінспекції України, функції і повноваження із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері насінництва та розсадництва, покладено на Державну службу з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (Держпродспоживслужба України).

Згідно статті 15 Закону України «Про насіння та садивний матеріал» насіння і садивний матеріал вводяться в обіг після їх сертифікації. Сертифікати на насіння або сертифікати на садивний матеріал можуть бути видані, якщо:

насіння та/або садивний матеріал належить до сорту, занесеного до Реєстру сортів рослин України;

насіння за сортовими або посівними якостями відповідає вимогам законодавства у сфері насінництва та розсадництва;

садивний матеріал за сортовими або товарними якостями відповідає вимогам законодавства у сфері насінництва та розсадництва.

Сертифікат на насіння або садивний матеріал видається після проведення сертифікації в органах з оцінки відповідності уповноважених центральним органом виконавчої влади на здійснення діяльності з оцінки відповідності у сфері насінництва та розсадництва. 

Відповідно п. 28 «Порядку проведення сертифікації, видачі та скасування сертифікатів на насіння  та/або садивний матеріал» затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2017 року № 97, кожна партія насіння і садивного матеріалу для реалізації повинна супроводжуватися:

1) сертифікатами:

насіння — сертифікатами, що засвідчують його сортові якості, та сертифікатами, що засвідчують його посівні якості;

садивний матеріал — сертифікатами, що засвідчують його сортові якості, та сертифікатами, що засвідчують його товарні якості;

2) документами згідно з ДСТУ 4138-2002 “Насіння сільськогосподарських культур. Методи визначення якості”.

Згідно ДСТУ 4138-2002 до супровідних відносять ті господарські документи, які видає споживачеві виробник насіння (ДСТУ 2240):

 - «Атестат на насіння» - на оригінальне (добазове*) та елітне  - (базове*) насіння;

 - «Свідоцтво на насіння» - на насіння репродукцій (сертифіковане*);

 - «Свідоцтво на гібридне насіння» - на насіння першого покоління гібридів. 
* згідно ЗУ ЗУ № 411-IV від 26.12.2004 “Про насіння та садивний матеріал” 
Рекомендації реалізаторам насіння овочевих культур

Наявність інформації, яку повинен довести підприємець споживачу: По-перше, це дані щодо партії насіння, які вказуються  шляхом нанесення на упаковку або етикетку, що наклеюють на упаковку або вкладають у середину прозорого пакету написом до плівки, стосовно:

назви країни-виробника насіння, а також фірми, підприємця, тощо;

назви і товарного знаку, юридичної адреси, де пакували насіння;

культури;

сорту, гібриду;

маси, г або кількості насінин в пакеті, шт.;

номеру насіннєвої партії;

року врожаю;

схожості;

документу на насіння (назва, №);

короткої інформації про культуру (сорту, гібриду, поради щодо вирощування).

На упаковці з протруєним насінням необхідно наносити напис «Протруєно», якщо насіння покрито оболонками, то на упаковці проставляється напис «інкрустоване», «дражоване», «гранульоване».

По-друге, відповідність кількості насіння, що заявлена на упаковці фактичній. При пакуванні насіння ДСТУ 6006:2008 затверджено максимально допустимі відхили маси у спожитковій тарі, наприклад, при номінальній масі 0,1-1,0 г – відхил – не більше 0,01 г, понад 1,0-5,0 г – 0,1 г. У разі фасування за кількістю насінин відхил не повинен перевищувати однієї насінини.

По-третє, партії насіння повинні супроводжуватися документами, які підтверджують гарантію якості насіння, та «Довідками про сортові і посівні якості насіння». Відсутність документу про сортові та посівні якості насіння – це сигнал про невизначеність насіння, можливу фальсифікацію та про відсутність гарантій того, що посівний матеріал відповідає заявленому сорту, й що саме з цього насіння можна отримати сортову овочеву рослину, гарний врожай. У документі вказується інформація щодо підтверджувального документу, строку чинності за результатами аналізів – 12 місяців, а упакованих у герметичну тару – 24 місяців, номер партії. Згідно з порядком проведення сертифікації номер партії українського виробництва, що призначені для реалізації складається з шести символів (UA-01-01-001/0001-00), з кодування можна отримати інформацію стосовно походження насіння, року виробництва. В той же час, при дотримані вимог зберігання, транспортування виробник гарантує збереження якості насіння в строк в залежності від особливостей культури.
По всім питанням з реалізації насіння та садивного матеріалу, випадкам недоброякісності, обігу контрафактної продукції можна звертатися до відділу контролю в сфері насінництва та розсадництва Управління фітосанітарної безпеки ГУ Держпродспоживслужби в Запорізькій області, тел. 228-00-62.

Вик. Головко К.О., головний спеціаліст відділу контролю в сфері насінництва та розсадництва.
