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В сільському  господарстві для  боротьби з бур`янами та шкідниками  рослин досить інтенсивно використовуються різні хімічні засоби. 
Для бджіл найбільш згубні препарати 1-3-го класів. Менш небезпечні - 4-го класу. Однак такий поділ носить умовний характер і зберігає своє визначення при строгому дотриманні встановлених правил їх застосування. Хімічні засоби захисту рослин будуть діяти на бджіл в одних випадках значно, в інших - менш помітно.
Гербіциди небезпечні для бджіл, оскільки їх застосовують в основному з квітня по вересень, тобто в період, що співпадає з активною життєдіяльністю бджолиної сім'ї. При цьому зовсім не враховують, що багато бур'янів приваблюють бджіл хорошим виділенням нектару і пилку, як, наприклад, кульбаба, суріпиця звичайна, волошка синя, осот польовий та інші.
Неконтрольоване застосування пестицидів, особливо на медоносних культурах, призводить до масової загибелі бджіл.       
Медоносна бджола є одним з представників тваринного світу, яка дуже чутливо реагує на всі зміни умов навколишнього середовища.
         Бджоляру з метою охорони медоносних бджіл від хімічного токсикозу необхідно виконувати вимоги Закону України «Про бджільництво», Наказу Міністерства аграрної політики України і Української академії аграрних наук від 20.09.2000р. №184/82 «Про затвердження нормативно-правових актів з питань розвитку бджільництва» та інших нормативно-правових документів.
Для цього необхідно:
- зареєструвати пасіку за місцем проживання або за місцезнаходженням у місцевих державних адміністраціях або сільських, селищних, міських радах;
-  фізичним та  юридичним  особам  розміщувати  пасіки  на земельних 
ділянках,  які належать їм на правах власності  або  користування, 
відповідно до ветеринарно-санітарних правил;
- розміщення пасік  на  земельних  ділянках інших власників або 
користувачів здійснюється за їх згодою; 
- перевезення (кочівля)  пасік до медоносних угідь здійснюється 
відповідно  до  ветеринарно-санітарних  правил  за  погодженням  з 
власниками або користувачами земельних ділянок; 
- при зміні назви чи адреси пасіки проінформувати про це районне (міське) управління Держпродспоживслужби протягом 10 днів;
- фізичні і юридичні особи, які застосовують засоби захисту рослин для обробки медоносних рослин, згідно Закону України «Про бджільництво», зобов‘язані не пізніше ніж за три доби до початку обробки через засоби масової інформації попередити про це органи місцевого самоврядування, пасічників, пасіки яких знаходяться на відстані до 10 км від оброблюваних площ. При цьому повідомляється дата обробки, назва препарату, ступінь і строк дії токсичності препарату; 
- при отриманні повідомлення про проведення хімічних обробок сільськогосподарських угідь або присадибних ділянок на території сільської ради, де розміщена пасіка або в суміжних господарствах, ізолювати бджіл у вуликах або вивезти пасіку в безпечне місце на термін, передбачений обмеженнями при застосуванні конкретних пестицидів;
- у випадку авіаційного застосування пестицидів і агрохімікатів вивезти пасіку до іншого місця медозбору на відстань понад 5 км від місць проведення авіаційних обробок на період до 5 діб, а при проведенні наземних обробіток на відстань 3-5 км від місць проведення наземного обприскування.
Згідно Закону України «Про бджільництво» (ст.38) порушення законодавства в галузі бджільництва тягне за собою дисциплінарну, адміністративну, цивільно-правову та кримінальну відповідальність.

