
На Хмельниччині проведено науково-практичний семінар на тему: «Актуальні питання діагностики, боротьби та профілактики захворювань риби».
10-11 жовтня 2018 р. за дорученням керівництва Держпродспоживслужби України фахівцями ДНДІЛДВСЕ та спеціалістами державних установ ветеринарної медицини Держпродспоживслужби у Хмельницькій області було організовано та проведено Всеукраїнський науково-практичний семінар на тему: «Актуальні питання діагностики, боротьби та профілактики захворювань риби». В семінарі прийняли участь начальники та спеціалісти протиепізоотичних відділів Головних управлінь Держпродспоживслужби областей України та м. Києваі, директори регіональних державних лабораторій Держпродспоживслужби, фахівці державних лабораторій ветеринарної медицини що здійснюють лабораторні дослідження риби, представники наукових установ та виробничих підприємств – загалом біля 80 чоловік.
Програма семінару передбачала теоретичну частину (модератор А.О. Меженський), яка була проведена 10.10.2018 р. у м. Кам’янець-Подільському та під час якої було заслухано 26 доповідей фахівців за науково-практичним напрямком іхтіопатологія (наукові співробітники ДНДІЛДВСЕ, НУБіП України, Інституту зоології ім. Шмальгаузена, Державної агенції рибного господарства, Спеціалізованої лабораторії з діагностики хвороб прісноводних риб і інших гідробіонтів ДНДІЛДВСЕ, ННЦ «ІЕКВМ» НААН, Дослідної станції епізоотології ІВМ НААН, Сумського НАУ, представники регіональних лабораторій Держпродспоживслужби, голова товариства НВФ «Бровафарма»).
Практичну частину семінару (модератор О.П. Литвиненко) було проведено 11.10.2018 на базі Спеціалізованої лабораторії з діагностики хвороб прісноводних риб і інших гідробіонтів ДНДІЛДВСЕ у м. Хмельницькому. Під час роботи учасників семінару було ознайомлено з організацією роботи та перспективами розвитку Спеціалізованої лабораторії з діагностики хвороб прісноводних риб і інших гідробіонтів ДНДІЛДВСЕ, проведено практичні майстер класи на теми: «Методи відбору проб для іхтіопатологічних досліджень», «Повний паталогоанатомічний рибирозтин риби», 
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