П А М’Я Т К А
для власників тварин які планують поїздки до ЄС
Для того, щоб ввезення домашніх тварин в країну не вважалося комерційною операцією (торгівлею), необхідно забезпечити виконання наступних вимог:
[bookmark: _GoBack]- 5 тварин або менше (тварини в кількості більше п'яти можуть переміщатись якщо вік тварини шість місяців, вони беруть участь у конкурсах, виставках або спортивних заходах (або в підготовці до цих заходів), мають письмове свідоцтво про підтвердження участі у вищевказаних заходах); 
- відсутність комерційного інтересу або передачі власності;
- перевезення в супроводі господаря (власника) або особи, відповідальної за тварин під час перевезення. Перевезення тварин окремо від господаря дозволяється в тому випадку, якщо воно здійснюється у строк, що не перевищує п'яти днів до або після поїздки господаря (власника) / відповідальної особи;
-забороняється ввезення собак, кішок і домашніх тхорів (фреток) у віці менше 12 тижнів; 
-для некомерційного перевезення домашніх тварин вони повинні бути обов’язково вакциновані проти сказу;

-дослідження на наявність антитіл (титрування має засвідчити рівень сироваткових антитіл для нейтралізації вірусу сказу більший або рівний 0,5 МО/мл) проводять щонайменше через 30 днів після дати вакцинації та щонайменше за 3 місяці до дати переміщення. Титрування не потрібно повторювати після отримання задовільного результату, якщо тварина була ревакцинована протягом періоду дії попередньої вакцинації;
-титрування має проводитися акредитованою лабораторією (список лабораторій доступний за посиланням:
 http://ec.europa.eu/food/animal/liveanimals/pets/approval_en.htm );
-тварини повинні бути ідентифіковані за допомогою мікрочіпа (транспондера), що відповідає нормам ISO 11784 та 11785. У випадку, якщо мікрочіп (транспондер) не відповідає цим нормам, власник тварини повинен надати пристрій для зчитування даних мікрочіпа (транспондера) при в'їзді на територію Європейського Союзу. Якщо тварина ідентифікована за допомогою чіткого татуювання, і за наявності документів, підтверджують, що вона була зроблена до 3 липня 2011 року, ідентифікація вважається відповідною нормам ЄС; 
-тварина має супроводжуватися ветеринарним сертифікатом ЄС, підписаним офіційним ветеринаром третьої країни.
Крім того, вимагається попередня протипаразитарна обробка собак проти ехінококозу (Echinococcus multilocularis), які направляються до Фінляндії, Ірландії, Мальти та Великобританії, у відповідності з Делегованим Регламентом Комісії (ЄС) № 1152/2011.
 Безпечний транзит: якщо до прибуття в ЄС тварина проїжджає через країну, яка не включена в список, наведений у Регламенті (ЄС) 577/2013, тобто, через країну з ризиком захворювання на сказ (див. Додаток II Регламенту), дослідження на титр антирабічних антитіл не потрібне, за умови, що тварина (або тварини) не покидали транспортного засобу або меж аеропорту. Для підтвердження цього факту власник або особа, відповідальна за перевезення тварини, повинна подати декларацію відповідно до зразка, наведеного у частині 2 Додатка I Регламенту (ЄС) 577/2013.
