
Головне управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області  шукає у свою команду головного спеціаліста відділу державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства 

Запорізького міського управління 
Основні завдання головного спеціаліста:

1. Здійснення заходів державного нагляду (контролю) за реалізацією державної політики у сфері санітарного законодавства, санітарного та епідемічного благополуччя населення (крім виконання функцій з реалізації державної політики у сфері епідеміологічного нагляду (спостереження) та у сфері гігієни праці та функцій із здійснення дозиметричного контролю робочих місць і доз опромінення працівників), попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та їх шкідливого впливу на здоров’я населення на території зони обслуговування;
2. Проведення профілактичних і протиепідемічних заходів щодо: 

- охорони в межах компетенції території України від проникнення хвороб людей, здійснює державний санітарно-епідеміологічний контроль товарів, що переміщуються через митний кордон України;
- охорони території України шляхом проведення державного санітарно-епідеміологічного нагляду (контролю) за дотриманням санітарного законодавства, медико-санітарного контролю (огляду) з метою запобігання в'їзду на територію України транспортних засобів, ввезення вантажів, товарів та інших предметів, у тому числі лікарських засобів, біологічних, хімічних і радіоактивних речовин, а також матеріалів і відходів, що можуть створювати небезпеку для життя і здоров'я населення (крім заходів, пов'язаних із здійсненням медико-санітарного спостереження (епідеміологічного нагляду (спостереження)), та крім виконання функцій із здійснення дозиметричного контролю робочих місць і доз опромінення працівників)..
3. Розгляд звернень громадян, установ, організацій та надання відповіді згідно законодавства.

Ви нам підходите якщо:

- маєте навички ділового листування та роботи з великими обсягами інформації;

- можете  працювати самостійно та в команді;

- уважні до деталей;

- комунікативні та ініціативні.

Обов’язкові вимоги: 

- громадянство України;

- вища освіта ступеня не нижче спеціаліста/магістра галузі знань «Охорона здоров’я» за відповідною спеціальністю;

- вільне володіння державною мовою.
Умови відбору та призначення на посаду:

призначення на посаду строкове без конкурсного відбору до призначення на посаду переможця конкурсу або закінчення граничного строку перебування на посаді, встановленого Законом України «Про правовий режим воєнного стану»   (12 місяців з дня припинення чи скасування воєнного стану).

Місце розташування офісу: вул. Олександрівська, 108, м. Запоріжжя, Запорізької області.

Ми чекаємо на резюме кандидатів на електронну адресу vkdpss.zp@ukr.net
За результатами опрацювання резюме, ми відберемо ті, які відповідають нашому запиту, та запросимо відібраних кандидатів на співбесіду. 

