
Головне управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області  шукає у свою команду головного спеціаліста сектору контролю за рекламою, дотриманням антитютюнового законодавства та пробірного контролю управління захисту прав споживачів та контролю за регульованими цінами
Основні завдання головного спеціаліста:

· Перевірка дотримання суб’єктами господарювання, які здійснюють діяльність на території Запорізької області, вимог законодавства України про рекламу, вимог Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення»,  а також дотримання законодавства про захист прав споживачів у сфері державного пробірного контролю.
· Вивчення споживчого ринку сфери реклами на території Запорізької області.

· Вжиття заходів в межах компетенції, щодо захисту прав осіб, як споживачів, у разі порушення їх прав у сфері реклами та вимог Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення».

· Вжиття всіх заходів щодо припинення порушень суб’єктами господарювання вимог чинного законодавства про захист прав споживачів у сфері реклами, пробірного контролю та вимог Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення».

· Своєчасна підготовка матеріалів (документів) що складаються під час розгляду справ про порушення законодавства з напрямку діяльності Сектору.

· Підготовка та надання інформації та звітності про проведену роботу.
· Своєчасний та якісний розгляд звернень від органів виконавчої влади, громадських об’єднань, підприємств та організацій, громадян з напрямку діяльності Сектору.

· Проведення іншої роботи, пов’язаної із застосуванням законодавства про рекламу, пробірного контролю та вимог Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення».
Ви нам підходите якщо:

· маєте навички ділового листування та роботи з великими обсягами інформації;

· можете  працювати самостійно та в команді;

· уважні до деталей;

· комунікативні та ініціативні.

Обов’язкові вимоги: 

· громадянство України;

· вища освіта, не нижче бакалавра, молодшого бакалавра;

· вільне володіння державною мовою.
Умови відбору та призначення на посаду:

призначення на посаду строкове без конкурсного відбору до призначення на посаду переможця конкурсу або закінчення граничного строку перебування на посаді, встановленого Законом України «Про правовий режим воєнного стану» (12 місяців з дня припинення чи скасування воєнного стану).

Місце розташування офісу: пр-т Маяковського, 20а, м. Запоріжжя.

Ми чекаємо на резюме кандидатів на електронну адресу vkdpss.zp@ukr.net
За результатами опрацювання резюме, ми відберемо ті, які відповідають нашому запиту, та запросимо відібраних кандидатів на співбесіду. 
