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Рекомендації по користуванню нормативно-правовими актами з питань бджільництва в Україні
Проведення сезонної диспансеризації бджолосімей, заповнення та видача паспорту бджолопасіки Реєстрація пасіки здійснюється згідно Закону України «Про бджільництво» від 22.02.2000 №1492–III (зі змінами) та Наказом Міністерства аграрної політики України і Української академії аграрних наук №184/82 від 20.09.2000 «Про затвердження нормативно-правових актів з питань розвитку бджільництва», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 23.10.2000 за № 736/4957.
1.Порядок реєстрації пасік.
Оформлення ветеринарного паспорту. Оформлення ветеринарного паспорту здійснюється згідно Закону України «Про бджільництво» від 22.02.2000 №1492–III (зі змінами) та Закону України «Про ветеринарну медицину» №2498-XII від 25.06.1992р. Паспорт являється підставою для видачі ветеринарного свідоцтва та надає право на: а) перевезення; б) кочівлю; в) продаж меду та інших продуктів; г) обмін воску на вощину; д) здача воску. е) підтверджує епізоотичний стан пасіки, ветеринарну обробку, проведені лабораторні дослідження; ж) торгівлю маткою та бджілопакетами. Визначення територіального органу. Якщо згідно розпорядження визначається територіальний орган, який видає ветеринарний паспорт – ветлікарня, то після отримання експертного висновку щодо негативного результату лабораторних досліджень, ветеринарний лікар району за особистим підписом та печаткою лікарні заповнює паспорт. Якщо орган не визначений згідно чинного законодавства паспорт заповнюється спеціалістами управління згідно довідки з ветлікарні про ветеринарне благополуччя (акт – номер акту) та експертного висновку (номер висновку).

Для проведення робіт, пов’язаних з проведенням сезонної диспансеризації бджолосімей, заповнення та видачі паспорту бджолопасіки необхідно виконати наступні дії: 
Звернення бджоляра здійснюється на основі оформлення Заяви. Заява оформлюється у вільній формі бджолярем і містить в собі наступну інформацію: а) ПІБ власника за паспортними даними; б) фактичне розташування пасіки, точна адреса; в) чи зареєстрована бджоло пасіка згідно Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів»; г) кількість бджолосімей; д) яким транспортом буде здійснена доставка фахівця на місце розташування бджолопасіки. е) дата, на яку призначене обстеження; ж) підпис власника. Заява реєструється в журналі та один примірник надається власнику. Акт проведення сезонної диспансеризації епізоотичного обстеження бджолосімей. Акт оформлюється згідно Закону України «Про ветеринарну медицини» і є підтверджуючим документом для заповнення паспорту на бджолопасіку. Акт повинен включати наступну інформацію: ПІБ фахівця, його ветеринарний фах, згідно штатного розпису. ПІБ представника громади, на території якої знаходиться пасіка (для юридичних осіб представник підприємства). ПІБ бджоляра або власника пасіки. Місце (адреса) фактичного розташування бджолопасіки, адреса за паспортними даними власника бджолопасіки або юридичної особи. Дата обстеження, температура оточуючого середовища.
Акт включає наступні питання:
Стан пасіки в цілому (опис території). Інтервали розміщення вуликів Забарвлення. Нумерація. Наявність підставок. Предльотних майданчиків. Санітарний стан допоміжних приміщень. Наявність запасних вуликів. – Наявність соторамок. – Наявність годівниць. – Наявність холстиків. – Наявність утеплювальних подушок. – Наявність майданчика для очистки та дезінфекції вуликів. – Наявність необхідного інвентарю. Кількість бджолосімей на пасіці та кількість вибірково клінічно-обстежених сімей з обов’язковим позначенням номерів обстежених вуликів з яких відібрано зразки для лабораторного дослідження на хвороби бджіл. Фізіологічний стан бджолосім’ї, відобразити*: кількість корму, матка її якість, кількість і якість розплоду, здоров’я розплоду, стан вулика і гнізда. * – рекомендувати бджолярам 100% огляд фізіологічного стану бджолосім’ї з метою: комісійно зафіксувати факт щодо наявності та фізіологічного стану бджолосімей (потрібно буде надавати з пакетом документів на відшкодування збитків при загибелі бджіл від отруєння хімічними речовинами, що застосовуються в сільському господарстві або оформленні страхових виплат у страховій компанії).
Клінічний огляд бджолосімей на пасіках

 З метою встановлення єдиного підходу до проведення клінічного огляду бджолосімей на пасіках та сплати коштів за такий огляд, Держпродспоживслужба рекомендує територіальним органам застосовувати норми глави 4.14 Кодексу здоров’я наземних тварин Всесвітньої організації охорони здоров’я тварин (МЕБ) (у редакції 2018 року) та проводити клінічний огляд не менше 10% бджолосімей пасіки від яких здійснювався відбір зразків, за умови її епізоотичного благополуччя та наявності ветеринарно-санітарного паспорта.

Якщо ветеринарно-санітарний паспорт видається вперше, клінічному огляду підлягають 100% бджолосімей пасіки.
Під час весняної диспансеризації розглядаються питання: 

При проведенні клінічного огляду позначаються в акті перелік наступних хвороб при весняній диспансеризації: Гафніоз (паратиф. інфекція пронос бджіл) Лютий – квітень. Сальмонельоз (паратиф) Колібактеріоз Септицемія Аскофероз – пізня весна (весняний розплід). Аспергільоз – пізня весна (кам’яний розплід). Рикетсіоз – березень. Нозематод – березень. Варроатоз. Апарапідоз. Екзоакарапідоз. Ніемотоз. Тропілелаксоз. Браульоз. Вуглеводна дистрофія (голодування). Білкова дистрофія. Падевий токсикоз. Сольовий токсикоз. Хімічний токсикоз. Застуджена матка. Сухий засів. Карликовість.
Під час осінньої диспансеризації розглядаються питання: 
санітарний стан вуликів, готовність їх до зимівлі, наявність живих бджолосімей та їх фізіологічний стан, звертається увага на наступні хвороби та при клінічних ознаках досліджується – американський гнилець, європейський гнилець, нозематоз, варроатоз, акарапідоз, екзокарапідоз, браульоз, сухий засів. 
Протягом весняно-літнього періоду
при огляді пасіки, в разі виникнення захворювання бджіл та масового їх падежу, необхідно звертатись до державних лікарень, лабораторій з метою виключення захворювань (травень-червень) європейський гнилець, спіроплазмоз або пилковий токсикоз, (травень-серпень) пара гнилець, (червень-серпень) порошковий розплід, (квітень-вересень) септицемія бджіл, асковероз, аспергильоз, (червень-вересень) меланоз, (квітень)кандидамікоз та мішкуватий розплід, (травень-вересень) хронічний вірусний параліч та гострий параліч, (березень-травень) рекетсіоз, нозематоз, амебіаз, грегарніоз, критидіоз, мелеоз, сенотаіноз, нектарний, пилковий та хімічний токсикози. В акті позначається номер вуликів, з яких відібрані проби для лабораторного дослідження.
Відбір зразків для лабораторного дослідження.
 Після епізоотично-клінічного обстеження бджолопасіки власником пасіки проводиться відбір зразків для лабораторного дослідження в присутності ветеринарного фахівця. Відбір зразків здійснюється від наявних бджолосімей від кожних 10-ти вуликів та формується загальний збірний зразок і оформляється, як одна проба. Відбір зразків для лабораторного дослідження здійснюється відповідно Закону України «Про бджільництво» від 22.02.2000 №1492–III (зі змінами) та Наказу Головного державного інспектора ветеринарної медицини «Про затвердження Інструкції щодо попередження і ліквідації хвороб і отруєнь бджіл» від 30.01.2000 №9, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 12.02.2001 за №131/5322. Для виключення гнильцових хвороб соти розміром 10х15см з розплодом – вказує лікар. При підозрі на мішотчатий розплід соти 10х15см консервують в 50% розчині гліцерину. При підозрі на септицемію, паратиф, гафніоз, полібактеріоз з вулика 50 живих бджіл. Вірусний параліч 50 штук бджіл законсервованих в 50% розчині гліцерину. На Варроатоз, акарапідоз – 200г сміття з дна вулику, бджолиний розплід на соті з нижнього краю 3-15см, 50-100 живих бджіл. Матеріал береться від 10% наявності родин пасіки. При нез’ясованих хворобах 50 живих та 50 мертвих бджіл. При підозрі на отруєння: 400-500 мертвих бджіл, 200г відкаченого та незапечатаного меду в сотах, 50г перги в соті, матеріал відбирається від бджолосімей з клінічними ознаками хвороб. 100-200г рослин з дільниці, де перебували бджоли.
Матеріали пересилають:
 Бджіл в банках обв’язують 2 шарами марлі. Соти з розплодом, соти – в дерев’яних ящиках. Мертвих бджіл у паперових пакетах. Сміття в паперових пакетах. Підмор – целофанові мішечки. Воск-вощину – целофанові пакети. Рослини – целофанові пакети. Направляються супровідними листами складеними ветеринарними спеціалістами, де указують господарство, ПІБ власника, адреса, номер вуликів, кількість зразків, план, ознаки хвороби, мета дослідження. При отруєнні: акт обстеження пасіки, акт відбору зразків, супровідна документація. При можливості вказують ймовірну отруту. 
Термін доставки проб в лабораторію – одну добу.
При підозрі на отруєння до листа додається акт або копія акта комісії, яка обстежувала пасіку та відбирала матеріал. У супровідному листі бажано зазначити на який отрутохімікат слід провести дослідження. Супровідний лист повинен мати штамп державної установи ветеринарної медицини.

Головне управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області рекомендує направляти зазначені зразки разом з супровідною та актом відбору до 
Запорізької регіонально державної лабораторії Держпродспоживслужби (м.Запоріжжя, вул..Іванова 95, тел.. (061) 226-09-63)

Державного науково-дослідного інституту лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи (м. Київ, вул. Донецька,30, тел.: 044-243-37-54 та 044-243-37-55); 

Української лабораторії якості і безпеки продукції агропромислового комплексу при НУБіП України 
(м. Київ, тел.: 044-526-45-02 та 044-527-89-43);

 Інституту токсикології ім. Ведмідя, (м. Київ, вул. Герої оборони, 6, тел.:044-526-97-00 та 044-526-96-45).

Термін доставки проб не повинен перевищувати 1-2 доби від часу відбору при умові зберігання та доставки в холодильнику або термосі з льодом. При цьому слід вказувати у супровідних документах діючу речовину.

Акт комісії та експертиза лабораторії це основні документи для розгляду в суді.

Кочівля 
Технологічний процес, який проводиться з метою отримання продукції бджільництва за межами стаціонарно розміщеної бджолопасіки. Здійснюється з ініціативи пасічника та обов’язково узгоджується із землевласниками за 14 днів до кочівлі. Якщо пасіка буде розміщена в межах населеного пункту або на прилеглій території, то обов’язково місце розташування узгоджується з органами місцевого самоврядування. Ветеринарний лікар району попереджаються про кочівлю за 5-ть днів та видає ветеринарне свідоцтво Ф-1 на право перевезення пасіки, бджоло пасіка комісійно обстежується через 3 дні після того, як бджоли розташуються та зроблять обліт території та обстежать медоноси. Комісія проводить клінічний огляд пасіки, фіксує кількість бджолосімей та їх розташування згідно правил, наявність якісного водопою, про що складається акт в 2-х примірниках. Для підтвердження епізоотичного оглядається 2% бджолосімей, матеріали для лабораторного дослідження відбираються у випадку підозри на інфекційні та інвазійні захворювання, про що робиться запис в акті.
При розміщенні бджолопасіки при кочівлі
необхідно враховувати відстань до таких об’єктів: хімічні підприємства, кондитерські підприємства – 500м дитячих установ, зон відпочинку людей – 500м промислові тваринницькі приміщення, пташники – 1000м. На одну сім’ю при розташуванні необхідно 30-40кв.м. Між вуликами відстань 3м. Одна пасіка не більше 150-ти бджолосімей. 
Дії при підозрі отруєння бджіл
Начальникам районних, міських управлінь Головного управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області, начальникам районних, міських лікарень ветеринарної медицини.     
Після отримання повідомлення про масову загибель бджіл необхідно негайно:
повідомити органи місцевого самоврядування, Головне управління Держпродспоживслужби в Запорізькій області    про випадок масової загибелі бджіл. Узгодити питання по доставці патматеріалу та визначити з ним акредитовану лабораторію, яка має право на проведення відповідних досліджень. створити комісію та негайно виїхати на місце розташування бджолопасіки. До складу комісії входять: ветеринарний лікар; землевласник; представник органів самоврядування; пасічник або власник бджолопасіки
 Комісія проводить обстеження бджолопасіки та визначають: 
Загальну кількість бджолосімей. Клінічний стан на момент обстеження. Кількість уражених вуликів, їх фізіологічний стан. (Фізіологічний стан визначається щоденно до нормалізації стану або повноти загибелі бджолосімей), про що складаються відповідні акти. Обстежуються сільськогосподарські угіддя та медоноси, з яких проводились медозбори, встановлюється факт обробки сільськогосподарських культур, з якою метою, час, спосіб, клас отрути; здійснюється відбір матеріалу рослин, підмору бджіл, (при можливості проба ядохімікату). Проби для лабораторних досліджень необхідно доставити у термін 24 години.
У разі, якщо пестициди було застосовано, але населення та власників суміжних сільськогосподарських угідь попереджено не було, та у зв’язку з цим останнім було завдано збитків, то потерпілі мають повне право звертатися до суду. У таких випадках можна з упевненістю говорити, що шкода буде відшкодована.
Власники пасік повинні виконувати вимоги законодавства України з питань бджільництва. Недотримання даних вимог значно ускладнює або ж унеможливлює позитивне вирішення спірних питань, що можуть виникнути під час ведення господарської діяльності.

Якщо ж висновком експертизи буде доведено причинно-наслідковий зв'язок між обробкою поля та загибеллю бджіл від дії визначеного отрутохімікату слід робити наступні дії:

1. маючи акти і дані лабораторних досліджень, що підтверджують факт отруєння, визначають отруту, слід письмово звернутися до відповідача про добровільне відшкодування збитків;

2. якщо відповідач не погоджується на добровільне відшкодування збитків передати справу до суду.
Для цього необхідно:

1. Подати позовну заяву до суду, до якої слід додати копії:

· розпорядження сільського чи міського голови про створення комісії;

· акти комісії;

· результати лабораторного дослідження;

· довідку з сільської (міської) ради (можна товариства пасічників) про те скільки бджолиних сімей пасічник має на своїй пасіці;

· довідку про вартість бджолосімей на день отруєння (видається товариством пасічників);

· список свідків та експертів.

Оскільки колективних заяв суд не приймає, позовну заяву в суд треба подати кожному пасічнику в індивідуальному порядку.

Тільки за рішенням суду можна притягнути того чи іншого ″нерадивого фермера″ до відповідальності та відшкодувати збитки.

Вихід із цієї ситуації полягає в налагоджені дружніх, толерантних взаємовідносин між фермерами та бджолярами, в суворому дотриманні вимог чинного законодавства.

